

# 英大选落幕保守党领先 无一政党获得多数议席,将出现“无多数议会”

据新华社伦敦5月7日电 英国媒体7日公布的大选最新计票结果显示,在6日举行的大选中,主要政党无一赢得多数议席,从而出现1974年以来首个“无多数议会”,保守党成为英国议会下院的最大政党。

截至当地时间7日上午9时30分,计票结果显示,保守党获得290个议席,执政党工党获得247个议席,第三大党自由民主

党获得51个议席,其他小党总共获得27个议席。至此,任何政党均已无法获得在议会拥有多数党地位所需的326个议席。

英国大选是选举议会下议院议员,选举结束后由在下议院获得半数以上席位的政党组成政府。此次大选需选出650个议席中的649个,另外一个议席因故将于5月下旬选出。在此次大选出现“无多数议会”的结果

后,下届政府如何组成尚待观察。

此次英国大选是在英国经济经历长期衰退后开始缓慢复苏以及内政外交面临诸多难题的形势下举行的。自工党领袖布朗首相4月6日宣布参加竞选以来,布朗和保守党领导人卡梅伦以及自由民主党领导人克莱格展开了激烈的角逐,并举行了英国历史上首次电视辩论。



卡梅伦和妻子回到竞选总部。

## 工党保守党争组阁权 自民党成“香饽饽”

综合新华社消息 英国议会下议院选举结果7日基本揭晓,最大反对党保守党成为下议院第一大党,但未能获得绝对多数,执政党工党排名第二。

这两大老牌政党各自声称有权组阁。不过,工党领袖、首相戈登·布朗当天下午发表讲话,同意让保守党和下议院第三大党自由民主党先行展开组阁谈判,工党准备在这一谈判失败后尝试与自民党联合组阁。

### “新领导层”

保守党领袖卡梅伦7日凌晨在所属选区告诉支持者:“我们国家希望变革。这一变革要求有新的领导层。”

卡梅伦说,就全国范围而言,仍需等待最终计票结果,但“显然,选民已经不再授权工党继续执政”。

保守党主席皮尔斯说,布朗“已经输掉选举”,成了“瘸脚鸭”,由他来组建政府“没门”。

截至当地时间7日13时30分的计票

结果显示,保守党在此次大选中已经获得302个议席,工党获得256个议席,第三大党自由民主党获得54个议席,其他小党共获得27个议席。至此,任何政党均已无法获得在议会拥有绝对多数党地位所需的326个议席。

### “我的职责”

选举结果初步揭晓后,工党成员、商务大臣彼得·曼德尔森说:“宪政传统非常明确,如果产生无多数议会,看守政府优先有权组阁,而非获得议席最多的政党。”

工党在这次选举中失去下议院多数党地位,但没有让保守党拉开太大差距。

布朗7日凌晨在所属选区办公室等待选举官员宣布结果时,一脸笑容。有记者问“您会承认失败吗”,布朗未予理睬。

布朗稍后发表选后感言,称组建新政府是“我的职责”,他“要为一个强有力、稳定且有原则的政府发挥作用”。

布朗还承诺采取行动推动选举制度改革

革。这是自民党长期主张。

### “拥立国王者”

英国首相布朗7日下午在唐宁街发表声明,表示“尊重”保守党领导人卡梅伦和自由民主党领导人克莱格首先商谈组成联合政府的权利。

布朗是在大选结束、执政党工党所获议席大幅少于保守党议席的情况下宣布这一决定的。布朗同时还表示,如果卡梅伦和克莱格没能在“他们认为必要的时间内”达成协议的话,他将愿意会晤任何政党领导人,不过他首先愿同克莱格会晤讨论组成联合政府问题。

英国媒体形容,自民党将是有可能左右政局的“拥立国王者”。

克莱格7日说:“我认为现在应该由保守党证明它有能按照国家利益执政”。

保守党领袖卡梅伦定于7日下午2时30分宣布初步组阁方案,他表示,愿与自由民主党商讨联合组成政府的问题。



布朗回到伦敦唐宁街。



自由民主党主席克莱格。(本版图片据中国日报网)

**洛阳网** 点击生活 服务无限  
——洛阳人的网上家园

**WWW.LYD.COM.CN**

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618